

## ДАВАЙ ПОСОРЕВНУЕМСЯ! —

говорит комбайнер Борковского отделения Денисовского совхоза Виктор Егоров Анатолию Какуюлину, комбайнеру колхоза «Россия»

Мы с тобой, Анатолий, сверстники. И дело у нас общее, оба мы механизаторы. Я тебя в первый раз встретил на страницах нашей районной газеты. Это было накануне весенних полевых работ. «Давайте соревноваться!» — призвали тогда молодежь всего нашего района молодые колхозники вашего хозяйства. По поручению комсомольской организации обращение подписал и ты.

Помнишь, Анатолий, в вашем обращении говорилось, что каждый молодой комбайнер будет стремиться в нынешнем сезоне убрать не менее 315 гектаров зерновых. Вы дали слово получить с каждого гектара не менее 17 центнеров зерна.

Из газеты же узнал, что ты лично взял еще более высокое обязательство. Это уже в начале уборки урожая. Я рад за тебя, Анатолий. Теперь у нас

у всех одна общая забота — как можно лучше и как можно раньше выполнить те большие задачи, которые определил XXIV съезд партии на девятую пятилетку. На нас, молодых, партия возлагает большие надежды, и мы обязаны делом оправдать высокое доверие.

За высокие урожаи зерновых и кормовых культур боремся и мы на своих полях, решили собрать в этом году не менее 20 центнеров зерна с каждого гектара. Скажу даже так: 20 центнеров с гектара мы получим твердо. Сейчас я со своими старшими товарищами работаю на подборке валков гороха и до 25 центнеров зерна намолачиваем в среднем на круг. Видны на урожай пшеницы также хорошие.

Уборочные работы с каждым днем ширятся. Правда, нынче их приходится вести в неблагоприятных погодных условиях. От нас теперь зави-

сит судьба урожая. И в других хозяйствах немало механизаторов, и все они, как и мы с тобой, полны забот о хлебе нашем насущном.

Мы в своем отделении поддерживали ваш призыв соревноваться. Будем соревноваться! Я лично обращаюсь к тебе, Анатолий: давай посоревнуемся! У меня комбайн «Сибиряк». Работаю в звене, которым руководит опытный механизатор Ф.В. Васильев. У тебя, Анатолий, обязательство высокое. Я постараюсь убрать больше. Но ведь важно и качество. Наша задача — не только убрать весь хлеб в срок, но и убрать его без потерь.

Давай посоревнуемся. Анатолий, за быстрейшее завершение жатвы и отличное качество уборочных работ!

**Виктор ЕГОРОВ,**  
комбайнер  
Борковского отделения  
Денисовского совхоза.

### В исполкоме краевого Совета депутатов трудящихся и президиуме краевого Совета профсоюзов ДЛЯ ПОощРЕНИЯ АВТОМОБИЛИСТОВ

В целях улучшения использования автотранспорта на уборке и перевозках сельскохозяйственных продуктов урожая 1971 года исполком крайсовета и президиум крайсовпрофа учредили на период уборки урожая и вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1971 года четыре переходящих Красных знамени крайисполкома и крайсовпрофа с денежными премиями в размере одной тысячи рублей каждая для присуждения автотранспортным предприятиям, автохозяйствам, автоколоннам и другим автотранспортным подразделениям, добившимся высоких показателей на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Присуждение переходящих Красных знамен с денежными премиями производится хозяйственным автотранспортным предприятиям, автохозяйствам, поставившим на перевозку сельхоз-

продуктов не менее 50 автомобилей, работающих самостоятельно в одном из районов края, по итогам работы за каждые 10 дней.

Установлены почетные звания «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1971 года» с одновременным вручением грамот крайисполкома и крайсовпрофа присваивается крайисполкомом и крайсовпрофом водителям, добившимся в период уборки урожая высоких производственных показателей на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1971 года.

Для подведения итогов соревнования утверждена комиссия под председательством Буйновского В. М. — заместителя председателя крайисполкома.

Механизатор стоит на ступеньке комбайна. Через несколько мгновений он снова поведет машину, не зря называнию «степным кораблем». Но не только на комбайне можно увидеть механизатора Батовского отделения Шеломковского совхоза Николая Михеевича Парченко. Он с неменьшим умением и мастерством управляет трактором и любой сельскохозяйственной машиной. Вместе с механизаторами Иосифом Яковлевичем Яковлевым и Иваном Васильевичем Шляйником Николай Михеевич работал на уборке люцерны. Сначала они косили люцерну в своем отделении, а затем в Макарове и в Шеломках. И везде об их труде отзывались добрыми словами.

Настало время, Н. М. Парченко включился в уборку зерновых.

### Премии заготовителям кормов

Земледельцы колхозов и ВЦСПС учредили для автотранспортных предприятий за увеличение производства высококачественных кормов.

Совет Министров РСФСР и

ров зерна с гектара.

А у механизаторов И.А. Игнатов и В.И. Першина — другая забота, они убирают куку-

**А. ГАВРИЛОВ,**  
секретарь парткома  
Денисовского совхоза.

### Превзошла ожидания

Салим Ахметзянов убирает кукурузу на силос. Обычное дело. Но необычно нынче кукуруза. 19 августа он отправил для силосования 2360 центнеров зеленой массы, убрав ее с площади 8,3 гек-

тара. Кукуруза превзошла все ожидания колхозников — на этом поле ее урожайность составила 284 центнера с гектара.

**Г. АХМЕТЧИН,**  
плановик колхоза  
«Заря коммунизма».

### ВЫШЕ НОРМЫ

Тракторист Анатолий Толкацкий и комбайнер Андрей Пидюра работают вместе, убирают кукурузу на силос. Их достижение — 8 гектаров за день. Отличается на полях Кедровской фермы сов-

хоза имени Дзержинского и Алексей Лиференко. Он также убирает для силосования до 8 гектаров кукурузы в течение рабочего дня.

**З. СМОЛЯКОВА,**  
заведующая клубом.



На снимке: Н. М. Парченко.  
Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

### ПОЧЕСТЬ ДОЯРКЕ

Коллектив первого дойного гурта в Ашчатской бригаде колхоза «Россия» держит первенство в социалистическом соревновании. По итогам двух декад августа ему и в колхозе присуждено первое место.

Доярка этого гурта Вера Матвеевна Янькова удостоена переходящего красного вымпела. А почесть эта ей по заслугам — она довела среднесуточные надои молока от коровы до 11,7 килограмма. Второе место заняла Агафья Ивановна Иванова. Ее достижение — 10,3 килограмма молока от коровы в день.

**Г. КУКАРЦЕВА.**

### ИНФОРМАЦИЯ

о среднесуточном надое молока в колхозах и совхозах района на 20 августа (в килограммах на фуражную корову)

Первая графа — в 1971 году, вторая — в 1970-м.

Колхозы:	1971	1970
«Россия»	7,0	8,4
«Красный маяк»	6,5	6,9
«Заря коммунизма»	6,2	6,2
«Искра»	5,6	6,0
Совхозы:		
Денисовский	7,5	6,3
им. Дзержинского	7,4	7,4
Шеломковский	7,3	7,5
По району	6,9	7,0

наилучших показателей, 11 переходящих Красных знамен и первых премий по 10 тысяч каждая. Одиннадцать участников соревнования, занявших вторые места, получают премии по 5 тысяч рублей.

Премии будут удостоены также районы, завоевавшие первенство в области, крае и автономной республике.



# Из редакции отной поэты

## ХОЗЯЙКА ПРИЛАВКА

Нас, покупателей, всегда радуется приветливая улыбка продавца, внимательное отношение к нашим вкусам, запросам.

Ведь бывает и такое: купил человек хорошую вещь, а на душе особой радости нет. Здесь многое зависит от продавца, как сумеет подойти он к каждому из своих покупателей: одному что-то предложит, другому подскажет, посоветует, одобрит выбор. Хороший продавец всегда является добрым советчиком. Каждому продавцу становится приятно, когда уходят от него не только с хорошей вещью, но и с хорошим настроением.

Смысл профессии работников прилавка, как и многих профессий сферы обслуживания, заключается в том, что-

бы приносить радость. Работа, конечно, не из легких. Ежедневное общение с людьми, постоянное чувство ответственности. Продавец должен быть приветливым, тактичным в обращении с покупателями: ведь порой приходится несколько раз в день отвечать на один и то же вопрос, подавать покупателям различные товары. Очень часто от того, что посоветует нам продавец, зависит наш выбор.

Мастером хорошего настроения можно назвать продавца магазина № 12 Дзержинского сельпо Марию Ивановну Богданову. Вот уже на протяжении ряда лет Мария Ивановна руководит работой этого магазина. Обслуживание покупателей здесь организовано бригадным методом. Еще в 1967 го-

ду этому коллективу было присвоено звание бригады коммунистического труда. Мария Ивановна и ее товарищи по работе не раз получали благодарности и почетные грамоты за хорошую работу и постоянное перевыполнение плана по всем показателям.

Магазин № 12 является показательным магазином. Здесь постоянно царит чистота: на прилавках букеты цветов, на полках аккуратно разложен товар, красиво оформлены витрины. Но самое главное — слаженная, быстрая работа продавцов. К магазину тянется нескончаемый поток покупателей и всех их надо выслушать, обслужить. И так каждый день.

В 1947 году еще совсем девочкой Мария Ивановна начала работать в небольшом деревенском ларьке. Затем пришлось поработать и весовщицей, и приемщицей молока, а потом самостоятельная работа за прилавком. Специального образования получить не удалось, но с годами пришли ма-

стерство и опыт.

Некоторое время Мария Ивановна работала агентом в сельском Совете. Работа была менее хлопотливой, но мысль вернуться в магазин постоянно не давала покоя. «Ведь здесь я как дома, хозяйка. Знаю, что где находится», — рассказывает она.

Во время нашего разговора к Марии Ивановне постоянно обращались покупатели, и каждому их них она не только подавала вещь, но и что-то советовала: какой костюм лучше купить первокласснику, какие ленточки больше подойдут к школьной форме, говорила, когда можно обратиться еще раз за нужной вещью.

Сейчас вместе с матерью работает старшая дочь Гая. Еще в школьные годы она часто приходила помогать Марии Ивановне. Теперь и другие дети уже взрослые: Николай служит в армии, Таня учится в строительном техникуме, младшая дочь учится в 9-ом классе. Скромность, умение трудиться на совесть — качества, которые Мария Ивановна сумела воспитать со своим мужем Иваном Яковлевичем и в своих детях.

19 июля 1971 года Мария Ивановна как лучший работник Дзержинского сельпо награждена орденом «Знак почести».

Г. ФАДЕЕНКО.

## В КНИЖНОМ ЦАРСТВЕ

Любят свою библиотеку жители села Денисова. При библиотеке есть читальный зал. Библиотека выписывает много газет. Среди них — краевые, центральные. Их можно почитать в зале. Есть здесь также журналы «Смена», «Крокодил», «Советский Союз», «Сельский механизатор», «Свиноводство» и другие.

А дети в читальном зале могут найти свои журналы — «Музилка», «Пионер», «Юный натуралист», газету «Пионерская правда». Библиотеку посещают 250 детей рабочих и служащих совхоза.

Денисовцы читают много. Телляница Надежда Илларионовна Петрова охотно читает художественную литературу и литературу по животноводству. Косомолка Ольга Судниковна работает дояркой, заочно учится в Абаканском сельскохозяйственном техникуме. Много читает книг по своей специальности. Для нее и для всех тех, кто учится в институтах и техникумах, библиотека получает литературу из Красноярской краевой библиотеки. В нынешнем году получено 30 экземпляров разных книг.

А. ИВАНОВА.

## Приезжайте почаще

Бытовое обслуживание жителей села с каждым годом улучшается. В этом можно убедиться на примере нашего поселка. У нас бывает часовой мастер, мастер по ремонту радиоприемников, парикмахеры.

Недавно к нам приезжали мастера-парикмахеры Валентина Инозенцева и Валентина Кожина. Работали они два дня с большой нагрузкой, заслужили много благодарностей. Да и как не отблагодарить их! В тот день к нам приезжали артисты Канского драматического театра, и женщины-сучкорубы, лесопильщицы сидели в зале с красивыми прическами.

Одно обидно: приезжают к нам мастера бытового обслуживания редко. Мужчины уж обростут бородой, а волосы на голове — хоть косы им заплетай, а парикмахеры все не едут.

Многие женщины сделали завивку. Хорошо бы периодически укладку делать, но увя, для этого нужно ехать в Дзержинское.

Плохо еще и то, что часовой мастер имеет небольшой ассортимент запасных частей. У дамского мастера один комплект инструментов, да и тот, как сказала мне в разговоре Валентина Кожина, ее собственный.

Эти претензии можно предъявить руководителям Дзержинского КБО. А в самом поселке нужно подыскать помещение для парикмахерской. Сейчас мастера работают в ателье. Вокруг швейные машины, стульев для посетителей мало, окна закрыты шторами, днем горит свет. И еще необходимо зеркало, хоть и временная парикмахерская, но разве может она обходиться без него?

п. Новый.

В. МОИСЕЕВА.

## В ДОМЕ БЫТА



На центральных усадьбах колхозов и совхозов района открыты дома быта. Там трудящиеся могут заказать костюмы, платья по современной моде, для них мастера службы быта сошьют и другие нарядные вещи.

Растет благосостояние колхозников, рабочих совхозов и служащих, все больше заказов получают дома быта. На снимке запечатлен рабочий момент в Шеломковском совхозном доме быта, мастера за своими столами склонились над выполнением очередных заказов.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „РУХНУВШИЕ НАДЕЖДЫ“

29 июля в сатирическом отделе «Корчеватель» была опубликована такая заметка. Редакцией получен ответ.

«Случай, изложенный в заметке, действительно имел место и обсуждался на собрании работников радиомастерской.

Тов. Пономарев пытался наладить телевизор тов. Быканову. Однако в то время не работал ретранслятор, и мастер обещал зайти в следующий раз. Ретранслятор не работал продолжительное время, и он не мог проверить поэтому качество ремонта телевизора. Тов. Пономареву дано указание в ближайшее время произвести ремонт телевизора тов. Быканову.

Директор Дзержинского КБО П. Суслин».



# ВАЖЕН ТРУД ВЗДЫМЩИКА

«Мы обратно покинули дом. И в вагончиках тесных живем...»

Да, большую часть года мы проводим в лесных вагончиках. Зимой в наших руках скобели, а на ногах широкие лыжи. Идем от сосны к сосне, готовим карры. На термометре — минус тридцать — тридцать пять, а мы знай себе работаем. Лезвие врезается в кору, и на снег летит коричневая стружка.

Закончено окорение, но вздымщики не сидят без дела. Например, в этом году я работал на нижнем складе, на строительстве. Так делают

многие.

В мае мы снова едем в тайгу. Всюду лежит еще не растаявший снег, таежные тропинки скрыты под талой водой. Теперь вздымщик берет в свои руки стамеску-подбойник, укреплена на стволах сосен воронки под живицу. Потом первые обходы.

С неохотой отдает спавший всю зиму лес один из своих даров. Начало лета было холодным. Но постепенно стали наполняться воронки. За первыми обходами начались и первые сборы.

Самый «урожайный» для вздымщиков месяц — июль.

Это время, когда отцветает лес. Сосны-то они ведь тоже цветут, но только по-особенному. И хотя нынче погода во многом не благоприятствовала вздымщикам. Орловский мастерский участок Центрального лесопункта, где я сейчас работаю, выполнил июльский план на 127 процентов. А многие мои товарищи по труду закончили июль с перевыполнением сезонного плана. Отсюда выходит, что Терентий Семкин, Николай Пермяков, Иван Фокин, Эйно Леуконен, Вячеслав Игнатенко, Петр Иванов, Михаил Коновалов и Валентин Кравченко трудятся в счет второго года девятой пятилетки. Каждый из них добыл более четырех тонн живицы.

Мною добыто за июль и июль пять тонн смолы. Это очень хорошее начало в выполнении пятилетнего плана. И теперь с гордостью могу

сказать, что взятое на 1971 год обязательство я выполнил. Сдержал свое слово.

Сборщицы живицы Степанида Фокина, Надежда Игнатенко и некоторые другие также выполнили план сезона. Особо хочется сказать о нашем возчике Иосифе Буткусе. Много лет он работает в тайге на трудных лесных дорогах. Всегда своевременно привозит на участки бочки под живицу, вовремя их вывозит. Сейчас он стрелевал уже более тридцати тонн. Без добросовестной работы сборщиц живицы и возчиков наши успехи не были бы возможны.

...Каждое утро мы снова идем по тайге с хаками наперевес. Остановившись у сосны всего на несколько мгновений. Щелкнет пружина хака, — и останутся на стволе легкие надрезы. Впрочем, мы не только в них вглядываемся. Руки

сделали привычное дело, а вздымщик спешит дальше к другой сосне. А по узким канавкам стекают в воронки капли драгоценной смолы. Путь живицы до завода неблизок, а начинается он именно здесь в тайге, где-то за Власовкой или Орловкой.

Осенью мы будем отмечать наш праздник — День работников леса. Этот праздник у нас совпадает с окончанием сезона подсоски. И многие мои товарищи будут встречать этот день живицей, добытой сверх плана. Нет, наверное, такой отрасли в народном хозяйстве, где бы не применялись материалы, полученные из смолы. И поэтому труд вздымщика очень важен.

**И. РУЗБАЕВ,**  
вздымщик

Центрального лесопункта  
Дзержинского леспромхоза.

## ГОРИЗОНТЫ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

# НА ВСЕХ ШИРОТАХ МИРА

На всех морях и океанах плавают торговые суда под флагом страны Советов. В прошлом году наши сухогрузы и танкеры, пассажирские лайнеры и ледоколы побывали почти в тысяче иностранных портов. За минувшую пятилетку они перевезли более 700 миллионов тонн грузов. В Директивах XXIV съезда КПСС записано, что в течение нового пятилетия грузооборот морского транспорта должен быть увеличен в 1,4 раза.

Сегодня советский флот насчитывает 1400 транспортных судов. Он почти полностью состоит из кораблей послевоенной постройки. За последние пять лет на голубые дороги вышли пятьсот новых транспортов. Теперь общий тоннаж торгового флота составляет более 12 миллионов тонн.

Советский флот в ближайшие годы пополнится крупными универсальными и специализированными судами, в том числе турбоходами и теплохо-

дами дедвейтом от 8 до 16 тысяч тонн. Особое внимание решено уделить постройке механизированных судов — лесовозов, рефрижераторов, танкеров, углеудовозов. Конструкторы создают контейнеровозы и пакетовозы, эксплуатация которых позволит механизировать перегрузочные операции.

Будущее флота — за комплексноавтоматизированными судами. В Черноморском пароходстве более года работает построенный на Херсонском заводе теплоход «Светлогорск». На нем отработывается автоматизация не только машинной установки, но и процессов судовождения. Построено первое сухогрузное судно «Парижская Коммуна» с газотурбинной силовой установкой и винтом регулируемого шага. На нем применены автоматические системы управления главным и вспомогательными двигателями.

За последние годы в стране построены десятки новых глубоководных

причалов. Уровень комплексной механизации в советских портах достиг 85 процентов. На нынешнюю пятилетку ставится задача увеличить пропускную способность портов, создать в них специализированные высокомеханизированные перегрузочные комплексы. Будет завершено сооружение первой очереди глубоководного порта на Дальнем Востоке в районе Находки. Здесь вступят в эксплуатацию новейшие комплексы по переработке экспортной древесины, угля, оборудование для контейнерных операций.

Быстрыми темпами растут пассажирские перевозки. Наши суда совершают за год около ста круизных рейсов с советскими и иностранными туристами. Пассажирский флот тоже получит хорошее пополнение. Уже в этом году выйдет на линию океанский лайнер «Михаил Лермонтов». Это судно пополнит «писательскую флотилию», в которую уже входят известные «Александр Пушкин», «Тарас Шевченко», «Иван Франко», «Шота Руставели». Туристов примут новые комфортабельные суда на подводных крыльях и воздушной подушке.

**Л. ЕРМАКОВА.**

## ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМОВКЕ СКОТА

# МНОГО ЕЩЕ ДЕЛ

Подготовка животноводческих помещений к зимнему содержанию скота на ряде ферм вызывает серьезную тревогу. Возьмем профилактическую дезинфекцию. К этому времени все коровники, телятники, свинарники и другие помещения для скота должны быть обработаны по второму разу. А где она закончена? Трудно назвать какое-нибудь хозяйство.

Помещения на ферме крупного рогатого скота в Нижнетанайской бригаде колхоза «Заря коммунизма» все еще не подготовлены к дезинфекции: не очищены от навоза, не отремонтированы. А ведь, кроме того, прежде чем пустить дезинфекционную установку, нужно тщательно вымыть в каждом пол. В колхозе «Заря коммунизма» такое положение еще в двух бригадах — Семеновской и Верхнетанайской.

Не проведена дезинфекция животноводческих помещений и в Куррайской бригаде колхоза «Россия», потому что они до сих пор не подготовлены. Не лучше обстоит дело также в Николаевской и Вознесенской бригадах колхоза «Искра».

На фермах Топольского и Колонского отделений Денисовского совхоза дезинфекция помещений проведена. Казалось бы, все хорошо. Однако хорошего мало. Дело в том, что перед обработкой помещения как следует не были очищены. От такой дезинфекции толку нет.

Еще хуже обстоит дело в Шеломковском совхозе. Здесь дезинфекционная установка (ДУК) не действует, она находится в ремонте.

Надо уже сейчас подумать, пока скот находится в летних лагерях, о местах складирования навоза в период стойлового содержания, определить их границы и огородить, чтобы предотвратить туда доступ каких бы то ни было животных. Это крайне важно.

**Н. ЛАХТИН,**  
главный ветврач районной  
ветеринарной станции.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



К серийному выпуску новых автозаправочных агрегатов на базе шасси «ГАЗ-52» приступил Одесский завод автомобильных заправочных агрегатов.

Новые машины, по сравнению с ранее выпускавшимися, обладают повышенной проходимостью, более удобны в эксплуатации. Увеличенная на 400 литров емкость бака позволяет за один заезд заправить в поле на 3-4 агрегата больше.

До конца года труженикам сельского хозяйства завод отправит несколько тысяч таких машин.

На снимке: главный конвейер сборки механических автозаправщиков на базе шасси «ГАЗ-52».

Фото И. ПАВЛЕНКО (Фотохроника ТАСС)

**ИВАНОВО.** На заводе «Исторфмаш» сконструирована машина марки «КПО-0». Она предназначена для предварительного осушения торфяных залежей. Машина свободно передвигается по болотам и топям. Агрегат заменяет несколько экскаваторов.

На снимке: ведущий конструктор

СКБ завода Е. П. Жестков (справа) и бригадир слесарей экспериментального цеха В. Б. Затрапин осматривают новую машину «КПО-0» (канавная предварительного осушения).

Фото И. ДЫНИНА.  
(Фотохроника ТАСС).





# 22 августа—50 лет Коми АССР



КОМИ АССР. Город Ухта—центр нефтедобывающей промышленности республики. Около пятидесяти лет назад на месте нынешнего города впервые появились палатки и землянки геологоразведчиков. А сегодня на предприятиях Ухты трудятся тысячи людей. Сотни километров дорог ведут отсюда в глубь тайги, в поселки, на нефтяные и газовые промыслы. Здесь растут предприятия строительной индустрии, заводы, строятся жилые массивы.

На снимке: Ухта. Центральный Дом культуры нефтяников.

Фото С. ГУБСКОГО (Фотохроника ТАСС).



КОМИ АССР. Славится народными традициями село Усть-Цильма. Особой популярностью здесь пользуется гулянье «Горка».

Летом, в разгар белых ночей, на высоком берегу Печоры, отсюда и пошло название гулянья «Горка», собираются нарядно одетые жители Усть-Цильмы. В старинных костюмах—самодеятельные артисты, в современных—зрители. Начинается представление—и оживает старина с ее медленными плавными женскими хороводами, протяжными и плясовыми песнями.

На снимке: хоровод на сельском гулянье «Горка».

Фото С. ГУБСКОГО (Фотохроника ТАСС).

## ДЛЯ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

Издательство «Малыш» выпустило две библиотечки самоделок.

**«АВТОМАТИКА НА КАЖДОМ ШАГУ».** «Малыш», 1970. Цена комплекта 94 коп.

**«ЭЛЕКТРОНИКА СВОИМИ РУКАМИ».** «Малыш», 1970. Цена комплекта 74 коп.

Эти библиотечки представляют большой интерес для учащихся средних и старших классов.

**«АВТОМАТИКА НА КАЖДОМ ШАГУ»** поможет ребятам строить разнообразные самоделки-автоматы. Прежде всего—знакомство с реле, шаговым искателем, соленоидом и другими деталями, применяемыми в схемах автоматики; затем—использование автоматов в школе, дома и т. д.

Брошюра «Из биографии электрического глаза» рассказывает о фотоэлементах, о построенных на них схемах, а также о фоторезисторах и фототранзисторах. «Электронный сторож» знакомит с автоматикой сигнализации; описываемые конструкции (емкостное реле и др.) можно устанавливать всюду, где требуется охрана помещений.

Фотолюбителям окажут большую помощь разного типа реле времени, построенные на лампах или транзисторах, а также полуавтомат для фотопечати. Брошюра «Сюрпризы новогоднего бала» знакомит со схемами различных переключателей, собранных на лампах и на транзисторах,—самой популярной самоделки для новогоднего вечера.

Все десять брошюр снабжены многочисленными чертежами и схемами; а некоторые—также таблицами.

**«ЭЛЕКТРОНИКА СВОИМИ РУКАМИ»**, познакомит с назначением различных деталей радиосхем (катушка индуктивности, дроссель, конденсатор, резистор и т. д.), а также с необходимыми радиолюбителю измерительными приборами, учит собирать различные усилители (двухкаскадный; двухканальный низкой частоты и др.), организовать телефонную связь при помощи самодельных переговорных устройств; собрать приемник прямого усиления.

Многие любители техники будут рады познакомиться со схемами и собрать малогабаритные транзи-

торные радиоприемники—т. н. «карманные», в том числе—приемники в записной книжке. Интересна и содержательна брошюра, рассказывающая о преобразовании звука в цвет, о цветомузыкальных приставках, в том числе мощной с большим экраном; последняя брошюра посвящена электронной музыке; она учит конструированию электромузыкальных инструментов.

Брошюры этой библиотечки также в изобилии снабжены необходимыми схемами.

Обе библиотечки принесут огромную пользу ребятам, помогут развить техническую мысль и практические навыки.

Если же имеется увлечение авиамоделированием и желание всерьез усовершенствоваться в этом виде спорта, используя богатейший опыт высококвалифицированных мастеров; если нужны и математические расчеты, и практические советы по конструированию и запуску авиационных моделей, микродвигателей маленьких ракет,—обязательно следует ознакомиться с прекрасно оформленной, насыщенной

большим содержанием книгой, выпущенной издательством ДОСААФ. **«ЛЕТИ, МОДЕЛИ!»** М., 1970. Цена 1 р. 70 к.

В книге описаны модели самолетов—свободнолетающих, кордовых радиоуправляемых; показано, как строить и эксплуатировать микролитражные авиамодельные двигатели и мн. др. Опытного спортсмена книга научит улучшить авиамодельную технику, добиться высоких спортивных результатов; молодого—строить и запускать в воздух модели, выступать на соревнованиях.

В книге 180 черно-белых и многокрасочных схем, графиков и диаграмм. Подробно описываются модели с поршневыми двигателями; на привязи; реактивные, пилотажные; с микродвигателями; резиновыми и др.

При отсутствии этих пособий в местном книжном магазине их можно выписать наложенным платежом по адресу: Москва, П17168, ул. Кржижановского, 14, «Книга-почтой».

А. КАМЕНЕЦКИЙ,  
библиограф.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

#### „ПОДЕЛОМ“

29 июля в сатирическом отделе «Корчеватель» критиковался колхозник Вознесенской бригады колхоза «Искра» Д. Чурилов. По выступлению газеты приняты меры. О них сообщил нам секретарь парткома колхоза Ю. А. Красавцев:

«Поведение Дмитрия Чурилова разбиралось на товарищеском суде бригады. Товарищеский суд строго осудил недостойное поведение Чурилова, ему вынесено предупреждение».

Ловись, рыбка,

большая и маленькая...

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

21 августа

Из Москвы:

11.55—Программа передач. 12.00—Новости. 12.05—Цветное телевидение. Для детей. «Аистенок и пугало». «Ножницы и мальчик». Мультфильмы. 12.30—Цветное телевидение. Для детей. «Все хорошо, что хорошо кончается». Кукольный спектакль. 13.00—Для школьников. «Тебе, юность». 13.40—Концерт популярной классической музыки. 14.20—«Семь дней завода «Станколиния». Передача 4-я. 14.50—Цветное телевидение. «Поет Голи Чохели». Концерт. 15.20—«Последний табор» Художественный фильм. 16.40—Новости. 17.00—«Объектив». Передача для фотолюбителей. Трансляция из Калининграда. 17.30—«В эфире—молодость». «Разговор вполголоса».

Из Красноярска:

18.00—Художественный фильм «Счастливый человек».

Из Москвы:

19.30—Цветное телевидение. «Конец диалога». Телевизионный документальный фильм. 20.20—Цветное телевидение. «В мире живогных». 21.30—«Этюды о женщинах». Художественный фильм. 23.10—«Приезжайте к нам на Север». Концерт Государственного северного народного хора.

22 августа

Из Москвы:

11.55—Программа передач. 12.10—Новости. 12.15—«Музыкальные встречи». В передаче принимают участие М. Головня и Н. Соловьев. 12.50—Чемпионат Европы по академической гребле. Передача Дании. В записи. 13.30—Цветное телевидение. Для детей. «Умелые руки». 14.00—«Музыкальный киоск». 14.30—Программа Сыктывкарской студии телевидения. 15.30—Цветное телевидение. «Вешние воды». Художественный фильм. 17.00—Финальные соревнования юных футболистов на приз клуба «Кожаный мяч».

Из Красноярска:

18.00—Художественный фильм «Цирк».

Из Москвы:

19.30—Цветное телевидение. Клуб кинопутешествий. Передачу ведет кинорежиссер В. Шнейдероз. 20.50—Цветное телевидение. Лопе де Вега. «Собака на сене». Телевизионный спектакль. 23.10—«Гри капитана». Телевизионный документальный фильм.

### ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ

Летне-осенняя охота на пернатую дичь начинается с утренней зари 28 августа.

### Кинотеатр

#### «ЗАРЯ»

21—22 августа

ЛЕВ ГОТОВИТСЯ

К ПРЫЖКУ

Начало в 5-10, 7, 9 часов.

НАШ АДРЕС: с. Держинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Держинец» краевого управления по печати.

Гираж 4024. Заказ 705.

